

# 为孩子打开一扇看世界的窗

## 2025青苹果研学营火热招募中



暑假临近,江门的空气里开始弥漫起一种熟悉的期待。在江门日报社的大楼里,2025青苹果研学营的报名工作正稳步推进中。办公室里电话铃声此起彼伏,键盘敲击声密集,工作人员对着电脑屏幕上的线路安排、营员名单、课程细节反复核对确认。这份忙碌背后,承载着众多侨乡家庭对孩子暑期成长的沉甸甸托付。

对于家住江海区的唐女士而言,每年为孩子挑选夏令营已成为一项“家庭大事”。“去年孩子参加了西安6日营,回来对中华文明的兴趣大增,讲起古城墙、兵马俑、大唐不夜城表演来头头是道。”今年,她把目光投向了上海线,“读万卷书不如行万里路,课本上讲现代科技、国际都市,总不如让她亲身去感受、体验来得实在。”和唐女士有相似想法的家长不在少数,他们不再满足于孩子待在家中,更希望通过安全、有组织、有深度的夏令营体验,让孩子跳出熟悉的环境,去感知更广阔的世界,在行走中汲取成长的养分。

青苹果研学营之所以能赢得家长的信任,缘于其背后强大的平台支撑与专业积淀。依托江门日报社的权威媒体背景和深厚的本地教育资源网络,青苹果研学营运营22年来,总营员数已超20万名,从课程设计到执行落地,都力求严谨、安全、有内涵。今年,青苹果研学营版图进一步拓展,精心规划了多条特色线路,可以满足不同年龄段、拥有不同兴趣爱好孩子的多元需求。

文/图 曾婧(除署名外)

### 走向远方 触摸历史的厚重与时代的脉动

众多省外路线中,西安线无疑是重磅产品。今年的西安线迎来全新升级——在7天营的基础上,课程再增设6大主题。孩子们将踏上那片孕育了华夏文明的土地,走进兵马俑的恢宏军阵,感受大秦帝国的磅礴气势;登上保存完好的古城墙,想象那金戈铁马的岁月;学习华阴老腔的铿锵韵律,感受非物质文化遗产的独特魅力。这不仅是一次观光,

更是一次行走的课堂,一场沉浸式的历史对话,激发孩子们对中华文明源流的敬畏与探索。“站在兵马俑坑前,那种震撼是书本无法给予的。”连续三年带西安线的李老师深有感触,“回来后,很多孩子会主动去查找相关资料,这种自发的学习热情很可贵。”

北京线则浓缩了首都的多元精华,特别安排江门籍优秀学子全程陪伴。庄严的天安门广场升旗仪式,是进行爱国主义教育的生动一课;深入故宫,在红墙黄瓦间解读明清历史的密码;登上长城,体会“不到长城非好汉”的壮志豪情;走进北京高校,点燃心中理想;在环球影城的奇幻世界里,释放创意与激情。刚为孩子报名的刘女士说:“孩子最期待登上长城和去环球影城,说课本上的长城照片太小了,一定要亲自站上去看看。能边玩边学,挺好。”

上海线融合了名校熏陶与前沿科技。孩子

们将在复旦大学感受浓厚的学府氛围,与优秀学子交流心得;畅游迪士尼乐园,圆心中童话梦想;探访江南造船厂,近距离感受“大国重器”的磅礴气势;亲手组装工业机器人,体验AI科技的神奇魅力;打卡全球最大天文馆——上海天文馆,开启探索浩瀚宇宙的奇妙旅程。“在上海广为电器集团有限公司,我第一次近距离接触人工智能的应用,觉得好神奇!”去年参加了上海线的营员莫梓轩说,“那次旅行让我明白,科技和历史都像大海一样深,自己要学的东西还多着呢。”

杭州线聚焦科技互动与诗意栖居。孩子们将探访被誉为“杭州六小龙”的尖端科技企业,感受创新活力;在浙江大学实验室亲身体验AI课程,动手制作智能小车和芯片收音机;与“绝影”机器人互动竞技,感受人工智能的飞速发展;漫步西湖边,在如画风景中体会古典诗词与现代科技碰撞出的独特美感。

### 行走南粤 发现岭南的瑰丽与湾区的活力

潮汕线是一场沉浸式的文化科技盛宴。孩子们将化身水浒好汉,参与英歌舞炸街巡游,感受磅礴气势;在手捶牛肉丸争霸赛中解锁潮汕美食的匠心哲学;穿越侨批馆剧本杀,破解百年华侨思乡密码;探访陈慈黄故居,领略中西合璧的建筑美学;走进韩文公祠,与韩愈跨时空对话诵读《师说》;走进玩具科技基地,玩转机器人狗等前沿科技项目……

对于赵先生来说,为孩子报名潮汕线的最主要原因是路线中浓厚的文化元素。“希望孩子通过生动有趣的活动,真切感受到潮汕文化的魅力,因为亲身体会比书本上的知识更直观、更深刻。”赵先生说。

粤港澳大湾区线则紧扣时代脉搏,引领孩子们感受国际科创前沿。他们将在大疆实验室亲手操控无人机,化身“空中舞者”;在香港海洋公

园,用显微镜探寻珊瑚生命的微观奥秘;乘车穿越港珠澳大桥,亲身感受这项大国工程的智慧与气魄;漫步澳门老街,触摸中西文化交融的历史脉络。“我希望他们从小就能触摸到时代发展的最前沿脉搏,理解科技如何驱动社会进步。粤港澳大湾区线提供了这样一个窗口,让他们看到书本知识在现实世界中的磅礴应用。”青苹果工作室负责人那咪咪说。

### 淬炼意志 在军营训练中获得成长

在众多主题中,军事特色营以其独特的魅力,每年都吸引了大批渴望历练的小营员。

国防小陆军营依托江门市国防教育训练基地展开。孩子们将穿上迷彩服,体验真实的军事生活:从整齐划一的队列训练到棱角分明的内务整理,从基础的战术动作演练到富有挑战性的障碍穿越,从国防知识讲座到轻武器模型操作体验,严格的纪律要求、系统的体能锻炼、团队协作完成挑战的挑战,无不锤炼孩子们的身体素质、心理承受能力和坚韧不拔的意志。今年新增设的科创无人机课程,可以让孩子们在科技实践中拓展思维边界。汗水流过稚嫩的脸庞,眼神却愈发坚毅,这是军营赋予孩子们最

宝贵的成长印记。

“第一天刚到军营,有的孩子被子都叠不好,叫苦叫累。到结营时,营员们各种战术都执行得像模像样,眼神里还透着股韧劲。这种变化,是他们自己咬牙坚持出来的。”国防小陆军的带队教官黄潮棠欣慰地说。“教官教会了我们自立,衣服要自己洗,被子要叠成‘豆腐块’,所有事情都要按部队标准来。这五天是我第一次体验当‘兵’,也是第一次离开家,独自面对生活。”去年参加国防小陆军营的营员叶曼说,“训练很累,但教官带我们唱军歌,晚上还办了生日会,放了让人热血沸腾的电影,大家一起笑一起感动。这段军营生活,太难忘了!”

作为青苹果研学营的老牌路线,广州黄埔线已有20多年的历史。在广州黄埔专业营地,孩子们将接受严格的军事化管理,告别手机依赖,培养时间观念和自我管理意识;参与模拟战场演练,在需要紧密团队协作的任务中,锻炼出抗挫折能力和责任感。家长们可选择体验5天短期高效蜕变,快速提升孩子纪律性与团队意识,也可选择21天深度品格重塑营,系统磨砺孩子意志,收获由内而外的成长。去年为孩子报名参加广州黄埔线的李先生表示:“孩子打电话说累但充实,第一次自己把生活安排得井井有条,还交了几个‘知心小战友’。这种成长,在家里很难得到。”

### 无声护航 幕后团队的匠心与担当

青苹果研学营的精彩纷呈与安全无忧,离不开背后一群默默耕耘、倾情付出的人。他们不仅是知识的引路人,更是孩子们在陌生环境里的“临时家长”。

李老师是青苹果研学营的资深随队导师,今年将再次负责西安线。她的行囊里,除了个人物品,塞得满满的是各种应急药品、详细的安全预案、精心准备的活动物料和厚厚的营员资料——上面记录着每个孩子的特点、饮食禁忌、过敏史和家长的特殊嘱托。出发前一个月,她就已经开始熟悉西安线路的每一个细节,包括参观路线、餐厅的卫生状况、酒店的安全通道位置、附近医院的线路。“从前期沟通、行前说明会,到路上的每一个环节,安全这根弦时刻紧绷。看到孩子们安全抵达又收获满满地回家,

我觉得所有的辛苦都值得。”李老师说。

在那咪咪看来,青苹果研学营的意义远不止于“出去玩一趟”。“我们始终把安全和教育价值放在首位。每条线路的策划都经过反复论证和实地踩点,确保活动内容既有趣味性,更有知识性和启发性。严格的导师、安全员选拔培训机制,覆盖全流程的安全管理预案,是我们对家长信任的郑重回应。”她强调,“我们希望通过青苹果研学精心设计的课程,让孩子们在安全的环境中,自然地接触社会、认识世界、挑战自我、学会共处。一次好的夏令营体验,可能点燃一个兴趣,可能改变一个习惯,也可能在他们心中种下一颗面向未来的种子。”

当家长们收到孩子从远方发回的、洋溢着笑脸的照片和视频时,当孩子们在闭营仪式上自信地展示收获、分享感悟时,那些在幕后默默付出的身影——精心备课的导师、彻夜值守的安全员、奔波协调的后勤人员、严谨把关的负责人——他们的名字或许不会被每一个孩子记住,但他们的专业、细心、责任与爱心,早已融入孩子们

安全、充实、快乐的旅程之中,成为照亮这个夏天最温暖、最可靠的光。正是这些“无声护航者”日复一日的坚守与匠心,让每一个研学营安心启程,让每一次成长的蜕变如期而至。

随着开营日期临近,报名咨询热度持续攀升。无论是渴望孩子开阔眼界的家长,还是向往独立探索世界的孩子,抑或致力于青少年素质教育的专业工作者,都在期待这个夏天的到来。2025青苹果研学营,如同一个精心搭建的舞台,等待着孩子们走上台前,去观察、去体验、去交流、去思考、去成长。当孩子们背上行囊,挥手告别父母,踏上或远或近的旅程,一段属于他们自己的成长故事便悄然开篇。在这个夏天,世界不再是地图上的色块和书本上的文字,而是他们脚步丈量过的土地、亲眼所见的风景、亲自了解的文化和心中升腾起来的梦想。您,准备好为孩子的行囊装满期待了吗?



小营员体验制作兵马俑模型。



小营员在清华大学大门合影留念。



营员们将与云深处科技的“绝影”机器人近距离接触。 合作方供图



营员在上海广为电器集团有限公司参观科技产品。



营员将参与英歌舞巡游。 合作方供图



营员在黄埔专业营地参与模拟战场演练。



扫一扫,了解报名信息。  
报名电话:0750-3502369、  
18922005359(微信同步)